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IMPORTANCIA DE TENER HIJOS 1 
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De las siguientes situaciones, ¿cuál consideraría el momento más 

importante en la vida de una persona? 

4 n= 600 

32.7% 

31.4% 

15.9% 

8.7% 

5.9% 

1.2% 

1.8% 

2.4% 

CUANDO TIENE HIJOS 

CUANDO TERMINA UNA CARRERA PROFESIONAL 

CUANDO CONSIGUE EL EMPLEO DE SUS SUEÑOS 

CUANDO CONOCE A LA PERSONA CON LA QUE QUIERE 

COMPARTIR SU VIDA 

CUANDO SE CASA 

NINGUNO  

NO SABE  

NO CONTESTÓ  
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CUANDO TIENE  

HIJOS 

CUANDO TERMINA UNA 

CARRERA PROFESIONAL 

CUANDO CONSIGUE EL 

EMPLEO DE SUS SUEÑOS 

CUANDO CONOCE A LA 

PERSONA CON LA QUE 

QUIERE COMPARTIR SU VIDA 

MASCULINO 33.3% 25.1% 14.8% 13.8% 

FEMENINO 32.2% 37.3% 16.9% 4.0% 

S
e

x
o

 

CUANDO SE  

CASA 
 

NINGUNO NO SABE  NO CONTESTÓ 

MASCULINO 8.4% 0.6% 1.2% 2.8% 

FEMENINO 3.5% 1.8% 2.4% 1.9% 

S
e

x
o

 

n= 600 

De las siguientes situaciones, ¿cuál consideraría el momento más 

importante en la vida de una persona? 
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59.2% 

26.8% 

9.1% 
2.8% 0.7% 1.4% 

MUY IMPORTANTE ALGO IMPORTANTE POCO IMPORTANTE NADA IMPORTANTE NO SABE NO CONTESTÓ 

MUY  

IMPORTANTE 

ALGO  

IMPORTANTE 

POCO 

IMPORTANTE 

NADA  

IMPORTANTE 
NO SABE  NO CONTESTÓ  

MASCULINO 63.2% 22.9% 8.5% 3.0% 1.0% 1.4% 

FEMENINO 55.4% 30.4% 9.8% 2.6% 0.5% 1.3% S
e

x
o

 

86.0% 

11.9% 

¿Qué tan importante cree que es para los mexicanos tener hijos: 

muy importante, algo, poco o nada importante? 

n= 600 



Para algunas personas es muy importante en su desarrollo personal el 
tener hijos, pero desafortunadamente hay algunas parejas que no 

pueden tenerlos de forma natural, ¿usted o alguna persona que conozca 
se ha enfrentado a problemas para poder tener hijos o quedar 

embarazada?  

7 n= 600 

SÍ NO NO SABE 

MASCULINO 45.6% 54.1% 0.3% 

FEMENINO 42.4% 56.7% 0.9% 

S
e

x
o

 

SÍ 

NO 

NO SABE 

44.0% 

55.4% 

0.6% 
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9 n= 600 

22.9% 

69.0% 

2.5% 

5.6% 

DEBERIAN 

ACEPTARLO 

DEBERÍAN BUSCAR LA 

POSIBILIDAD DE 

REPRODUCIRSE MEDIANTE 

TÉCNICAS MÉDICAS 

NO 

SABE 

NO 

CONTESTÓ 

MASCULINO 21.4% 71.3% 2.6% 4.7% 

FEMENINO 24.3% 66.9% 2.5% 6.3% 

S
e

x
o

 

DEBERÍAN ACEPTARLO  

DEBERÍAN BUSCAR LA POSIBILIDAD 
DE REPRODUCIRSE MEDIANTE 
TÉCNICAS MÉDICAS 

NO CONTESTÓ 

NO SABE 

En su opinión, las personas que no pueden tener hijos, ¿deberían 

aceptarlo o buscar la posibilidad de reproducirse mediante técnicas 
médicas? 



10 

49.2% 

39.7% 

7.4% 

1.1% 2.6% 

ADOPTARÍA IRÍA A UNA CLÍNICA DE 

FERTILIDAD/DOCTOR 

NINGUNA NO SABE NO CONTESTÓ 

ADOPTARÍA 
IRÍA A UNA CLÍNICA DE 

FERTILIDAD/DOCTOR 
NINGUNA NO SABE  NO CONTESTÓ  

MASCULINO 47.5% 40.9% 6.1% 1.7% 3.8% 

FEMENINO 50.8% 38.5% 8.6% 0.6% 1.5% S
e

x
o

 
Ahora hagamos un ejercicio de imaginación, ¿si usted decidiera 

tener hijos y no pudiera hacerlo de forma natural: adoptaría o 

recurriría a una clínica de fertilidad?  

n= 600 



Cuando una pareja o persona no pueden tener hijos suele recurrir a doctores o 

clínicas especializadas para poder tratar la infertilidad; a las técnicas utilizadas 

en estos tratamientos se les llama reproducción asistida. ¿Usted o alguna 

persona que conozca ha recurrido a doctores o clínicas especializadas para 

poder tener hijos?  

11 n= 600 

SÍ NO NO SABE 

MASCULINO 28.1% 71.5% 0.4% 

FEMENINO 32.6% 67.0% 0.4% 

S
e

x
o

 

SÍ 

NO 

NO SABE 

30.5% 

69.2% 

0.3% 



De los siguientes tratamientos para combatir la infertilidad, por 

favor, dígame si conoce o ha escuchado alguno de ellos: 

12 n= 600 

83.2% 

79.8% 

79.2% 

77.7% 

60.2% 

16.3% 

19.9% 

20.3% 

22.0% 

39.4% 

0.5% 

0.3% 

0.5% 

0.3% 

0.4% 

Inseminación artificial

Mujeres que rentan sus

vientres para tener los

hijos de otras personas

Fecundación in vitro

(consiste en inyectar

directamente los

espermas en el óvulo)

Donantes de esperma

Donantes de óvulos

NO LO CONOCE/ 

NO HA ESCUCHADO 

SI LO CONOCE/ 

HA ESCUCHADO 

NO CONTESTÓ 



n= 600 13 

SÍ LO CONOCE/ 

 HA ESCUCHADO 

NO LO CONOCE/ 

NO HA ESCUCHADO 
NO CONTESTÓ 

MASCULINO 80.3% 19.1% 0.6% 

FEMENINO 85.9% 13.8% 0.3% 

INSEMINACIÓN ARTIFICIAL 

MUJERES QUE RENTAN SUS VIENTRES PARA TENER LOS HIJOS DE 
OTRAS PERSONAS 

FECUNDACIÓN IN VITRO (CONSISTE EN INYECTAR DIRECTAMENTE 
LOS ESPERMAS EN EL ÓVULO) 

S
e

x
o

 

SÍ LO CONOCE/ 

 HA ESCUCHADO 

NO LO CONOCE/ 

NO HA ESCUCHADO 
NO CONTESTÓ 

MASCULINO 77.8% 21.9% 0.3% 

FEMENINO 81.6% 18.0% 0.4% S
e

x
o

 

SÍ LO CONOCE/ 

 HA ESCUCHADO 

NO LO CONOCE/ 

NO HA ESCUCHADO 
NO CONTESTÓ 

MASCULINO 77.3% 22.4% 0.3% 

FEMENINO 81.1% 18.3% 0.6% 

S
e

x
o

 
De los siguientes tratamientos para combatir la infertilidad, por 

favor, dígame si conoce o ha escuchado alguno de ellos: 



n= 600 14 

DONANTES DE ESPERMA 

DONANTES DE ÓVULOS 

SÍ LO CONOCE/ 

 HA ESCUCHADO 

NO LO CONOCE/ 

NO HA ESCUCHADO 
NO CONTESTÓ 

MASCULINO 75.7% 24.0% 0.3% 

FEMENINO 79.6% 20.2% 0.2% 

S
e

x
o

 

SÍ LO CONOCE/ 

 HA ESCUCHADO 

NO LO CONOCE/ 

NO HA ESCUCHADO 
NO CONTESTÓ 

MASCULINO 57.8% 41.7% 0.5% 

FEMENINO 62.3% 37.2% 0.5% 

S
e

x
o

 
De los siguientes tratamientos para combatir la infertilidad, por 

favor, dígame si conoce o ha escuchado alguno de ellos: 
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84.2% 

7.0% 5.7% 
1.5% 1.6% 

A FAVOR NI A FAVOR, NI EN CONTRA EN CONTRA NO SABE NO CONTESTÓ 

A FAVOR 
NI A FAVOR,  

NI EN CONTRA 
EN CONTRA NO SABE  NO CONTESTÓ  

MASCULINO 86.8% 6.9% 4.0% 0.5% 1.8% 

FEMENINO 81.8% 7.1% 7.4% 2.4% 1.3% S
e

x
o

 

n= 600 

¿Usted está a favor o en contra de que se usen técnicas médicas 

para que las personas puedan tener hijos?   



¿Por qué razón está usted en contra de que se usen técnicas 

medicas para poder tener hijos?*  

16 n= 48 

38.1% 

21.3% 

13.4% 

8.7% 

5.4% 

3.1% 

2.8% 

7.2% 

NO ES NATURAL 

VA EN CONTRA DE SU RELIGIÓN 

ES MEJOR LA ADOPCIÓN 

NO SON SEGURAS 

NO SON EFECTIVAS 

HAY SOBREPOBLACIÓN/NO SE DEBEN TENER MÁS HIJOS 

DEBERÍAN DE CONFORMARSE 

NO CONTESTÓ 

*Respuestas 

espontáneas 

*Esta pregunta sólo se realizó a las personas que respondieron “ESTAR EN CONTRA” del uso de técnicas médicas para 

poder tener hijos. 
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NO ES NATURAL 
VA EN CONTRA DE  

SU RELIGION 

ES MEJOR LA  

ADOPCIÓN 

 

NO SON SEGURAS 

MASCULINO 47.5% 36.9% 0.0% 0.0% 

FEMENINO 33.5% 13.5% 20.2% 13.0% 

S
e

x
o

 

NO SON EFECTIVAS 
HAY SOBREPOBLACIÓN/ NO SE 

DEBEN TENER MÁS HIJOS 

DEBERÍAN DE 

CONFORMARSE 
NO CONTESTÓ  

MASCULINO 0.0% 0.0% 0.0% 15.6% 

FEMENINO 8.1% 4.7% 4.2% 2.8% 

S
e

x
o

 

n= 48 

¿Por qué razón está usted en contra de que se usen técnicas 

medicas para poder tener hijos?*  

*Esta pregunta sólo se realizó a las personas que respondieron “ESTAR EN CONTRA” del uso de técnicas médicas para 

poder tener hijos. 



¿Usted sería donante de esperma/óvulos para que otras personas 

pudieran tener hijos?  

18 n= 600 

SÍ NO 
NO  

SABE 

NO 

CONTESTÓ 

MASCULINO 67.1% 28.8% 3.4% 0.7% 

FEMENINO 43.5% 50.8% 3.7% 2.0% 

S
e

x
o

 

SÍ  

NO 

NO CONTESTÓ 

NO SABE 

55.2% 39.9% 

3.6% 

1.3% 



¿Por qué razón no sería donante?*  

19 n= 205 

20.0% 

15.7% 

14.6% 

6.0% 

5.7% 

5.7% 

4.5% 

3.9% 

2.8% 

1.5% 

16.6% 

3.0% 

NO LE INTERESA/NO LE GUSTARÍA 

NO PUEDE POR LA EDAD (YA ES GRANDE) 

VA EN CONTRA DE SUS PRINCIPIOS/MORAL 

ES EMOCIONALMENTE DIFÍCIL 

NO PUEDE TENER HIJOS (ESTÁ OPERADO/OPERADA) 

NO PUEDE POR CUESTIONES DE SALUD 

NO LO HA PENSADO 

PORQUE NO TIENE LA INFORMACIÓN SUFICIENTE 

QUIERE EVITAR POSIBLES PROBLEMAS 

OTRO 

NO SABE 

NO CONTESTÓ 

*Respuestas 

espontáneas 

*Esta pregunta sólo se realizó a las personas que respondieron “NO” donar sus espermas  u óvulos para que otras personas 

tengan hijos. 
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NO LE INTERESA/ 

NO LE GUSTARÍA 

NO PUEDE POR LA 

EDAD 

VA EN CONTRA DE 

SUS PRINCIPIOS/ 

MORAL 

 

ES 

EMOCIONALMENTE 

DIFÍCIL 

NO PUEDE  

TENER HIJOS 

NO PUEDE POR 

CUESTIONES DE 

SALUD 

MASCULINO 23.5% 11.5% 18.0% 2.6% 3.3% 3.5% 

FEMENINO 18.0% 18.1% 12.6% 7.9% 7.0% 6.9% 

S
e

x
o

 

NO LO HA 

PENSADO 

PORQUE NO TIENE 

LA INFORMACIÓN 

SUFICIENTE 

QUIERE EVITAR 

POSIBLES PROBLEMAS 
OTRO NO SABE  NO CONTESTÓ  

MASCULINO 4.4% 5.0% 1.7% 0.8% 21.2% 4.5% 

FEMENINO 4.5% 3.3% 3.5% 1.9% 14.1% 2.2% 

S
e

x
o

 

n= 205 

¿Por qué razón no sería donante?*  

*Esta pregunta sólo se realizó a las personas que respondieron “NO” donar sus espermas  u óvulos para que otras personas 

tengan hijos. 



La maternidad subrogada es cuando una mujer renta su vientre a 

otra persona o pareja para procrear un bebé, dígame, ¿usted está 

a favor o en contra de esta técnica?  

21 n= 600 

A FAVOR EN CONTRA 
NO  

SABE 

NO 

CONTESTÓ 

MASCULINO 59.1% 27.9% 7.3% 5.7% 

FEMENINO 51.7% 37.1% 4.4% 6.8% 

S
e

x
o

 

A FAVOR  

EN CONTRA 

NO CONTESTÓ 

NO SABE 

55.3% 

32.7% 

5.8% 

6.2% 



ACCESIBILIDAD 3 
22 



¿Usted considera que existe suficiente información en México sobre 

tratamientos de infertilidad y reproducción asistida?  

23 n= 600 

SÍ NO 
NO  

SABE 

NO 

CONTESTÓ 

MASCULINO 31.0% 64.4% 3.6% 1.0% 

FEMENINO 39.4% 55.5% 4.7% 0.4% 

S
e

x
o

 

SÍ  

NO 

NO CONTESTÓ 

NO SABE 

35.3% 

59.8% 

4.2% 

0.7% 



24 n= 600 

4.7% 

2.0% 

4.6% 

9.2% 
7.3% 

19.7% 

9.1% 

11.1% 

14.8% 

3.7% 
5.3% 

6.9% 

1.6% 

0 NADA 

ACCESIBLE 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 MUY 

ACCESBILE 

NO SABE NO 

CONTESTÓ 

0 NADA  
ACCESIBLE 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 
10 MUY 

ACCESIBLE 
NO 

SABE 
NO 

CONTESTÓ 
PROMEDIO MODA 

MASCULINO 3.1% 1.8% 5.4% 10.8% 7.2% 19.0% 10.0% 12.0% 14.2% 4.0% 6.3% 4.7% 1.5% 5.6 5 

FEMENINO 6.1% 2.1% 3.7% 7.7% 7.4% 20.3% 8.2% 10.2% 15.3% 3.4% 4.3% 9.0% 2.3% 5.4 5 

PROMEDIO 

C. MODAL 

5.5 

5 

47.5% 

44.0% 

En una escala de 0 al 10 en donde 0 en nada accesible y 10  muy 

accesible, ¿qué tan accesibles considera que son los tratamientos 

de infertilidad para la población en general? 



De acuerdo con la organización “Reproducción asistida”, los costos para los 

tratamientos de infertilidad suele tener un costo alto y el porcentaje de que se 

logre un embarazo es entre el 15 y 30 porciento dependiendo de la edad de los 

donantes, ante esto ¿cree que el gobierno debería financiar este tipo de 

tratamientos médicos a personas que desean tener hijos?  

25 n= 600 

SÍ NO 
NO  

SABE 

NO 

CONTESTÓ 

MASCULINO 67.1% 28.8% 3.1% 1.0% 

FEMENINO 66.9% 29.7% 2.8% 0.6% 

S
e

x
o

 

SÍ  

NO 

NO CONTESTÓ 

NO SABE 

67.0% 

29.2% 

2.9% 

0.9% 



Hay algunas religiones que consideran que el tener hijos es una 

“Bendición de Dios”, dígame, pensando en las parejas que no 

pueden concebir hijos, ¿considera usted que el que no puedan 

tener hijos se deba a un castigo de Dios??  

26 n= 600 

SÍ NO 
NO  

SABE 

NO 

CONTESTÓ 

MASCULINO 3.9% 92.3% 3.1% 0.7% 

FEMENINO 1.2% 97.0% 1.0% 0.8% 

S
e

x
o

 

SÍ  

NO 

NO CONTESTÓ 

NO SABE 

2.5% 

94.7% 

2.0% 

0.8% 



En su opinión, ¿sólo una mujer que tiene hijos puede considerarse 

plena o cree que la plenitud de una mujer depende de otras 

cosas? 

27 n= 600 

8.2% 

82.8% 

4.9% 

4.1% 

SÓLO SI TIENE 

HIJOS 

DEPENDE DE 

OTRAS COSAS 

NO  

SABE 

NO 

CONTESTÓ 

MASCULINO 10.3% 78.6% 6.3% 4.8% 

FEMENINO 6.1% 86.6% 3.6% 3.7% 

S
e

x
o

 

SÓLO SI TIENE HIJOS  

DEPENDE DE OTRAS COSAS 

NO CONTESTÓ 

NO SABE 



¿A qué religión diría usted que se siente más cercano?  

28 n= 600 

*Respuestas 
espontáneas 

26.7% 

40.7% 

7.6% 

1.7% 1.0% 2.3% 

11.2% 

3.0% 
5.8% 

CATÓLICA MUCHO CATÓLICA ALGO CRISTIANA ES CREYENTE TESTIGOS DE 

JEHOVÁ 

OTRA NINGUNA NO SABE NO CONTESTÓ 

Católica 
67.4% 

Otra religión 
12.6% 

CATÓLICA  

MUCHO 

CATÓLICA 

ALGO 
CRISTIANA ES CREYENTE 

TESTIGOS DE 

JEHOVÁ 
OTRA NINGUNA NO SABE  NO CONTESTÓ  

MASCULINO 20.8% 41.3% 8.0% 1.9% 1.1% 2.8% 14.8% 3.7% 5.6% 

FEMENINO 32.2% 40.1% 7.3% 1.5% 1.0% 1.8% 7.9% 2.3% 5.9% 



NOTA METODOLÓGICA 

29 

Universo 

 
• Ciudadanos mayores de 18 años que residen en la República Mexicana y cuentan con línea 

telefónica en su hogar. 
 

Técnica de levantamiento 
 
• Encuesta telefónica realizada el 02 y 03 de agosto de 2016. 

 

Tamaño de la muestra y su precisión estadística 
 
• Se diseñó una muestra de 600 encuestas, distribuidas en los 32 entidades del país para 

mantener tanto proporcionalidad como dispersión óptimas. Con un nivel de confianza de 95%, 
el error  teórico es de ±4.0% a nivel nacional. 
 

• Los resultados reportados están basados en los estimadores de Horvitz-Thompson, calibrados y 
redondeados a un decimal. 

 

Marco muestral y selección de la muestra 

 
• Se utilizó como marco de muestreo la lista nominal actualizada del INE. 
• Muestreo estratificado de alocación proporcional al tamaño. 


